



防潮，这些方法挺好用

□晚报记者 徐松 张燕 彭慧 王晨 张志新 文/图

核心提示：从6月27日至今连续13天的阴雨天气，浇得市民心情很“潮”。受潮的不只是心情，地板潮得“出汗”、家具潮得变形、衣服潮得发霉、食物潮得霉变。防潮，成为近期街头巷尾最热门的话题，更是低层住户最头疼的问题。

气象台预计，未来几天可能还有雨。于是，本报记者兵分多路，广泛征求防潮秘方，供市民参考，以解燃眉之急。

1. 地板防潮

现场：地板墙砖常“出汗”

“我家住一楼，这几天的雨水让家里的湿气很重，摸哪都是潮乎乎的，卫生间的地板这几天更是没干过。”7月9日上午，记者来到交通大道某小区，和正在楼下乘凉的赵女士聊起这几天的天气时，她无奈地说。

赵女士以前住高层，因父母腿脚不便就在该小区买下一楼，刚入住没多久就出现这种情况，赵女士想着用空调除湿，但是治标不治本，

这让赵女士有些发愁。

防潮：勤擦地板保持通风

“地板防潮，最好的方法还是勤擦拭。”赵女士一向勤快，她的方法虽然略显笨拙，但非常有效。她说，现在都是地板砖、木地板，不像以前的水泥地，潮了可以撒些石灰，现在家里不能撒石灰，只能勤擦拭。

赵女士也曾听说过防水剂、除湿机等一系列高科技产品，但因质量、效果都不清楚，所以她从来没有

买过。

记者随后又走访了一些市民，他们也提供了室内一些除湿的方法：下雨的时候关紧门窗，可以不让外面的湿气进入家里，减少地板和墙砖的“出汗”现象；夏季每天开一两个小时的空调，可以有效除湿。因为空调的全称是空气调节器，它不仅可以调节空气温度，还可以调节空气湿度。

“卫生间地板防潮，首先要保持通风，多开排气扇即可。”市民张先生说。

2. 家具防潮

现场：家具表面油漆脱落

7月9日上午，记者在铁路工程处家属院一楼王先生的家中看到，家具因受潮表面油漆开始脱落，颜色也变了样，还带有霉点。

王先生告诉记者：“我们家的家具是普通木料，已经用了十几年了。每逢多雨潮湿的季节，家具表面都会浸有水珠。时间久了，表面就开始发霉，要不是有几招防潮绝招，这些家具早就报废了。”

防潮：勤擦拭巧用石灰

王先生告诉了记者他经常使用的家具防潮招数：一是逢潮湿阴雨天，要经常用干布擦拭家具表面，使蒸汽不长期滞留在家具表面。二是可以在家具底下或旁边摊铺一些白石灰来吸收潮气，这个方法不但可以防潮还可以驱虫。三是在家具里放置吸湿盒、干燥剂等物品防潮。四是使用空调的抽湿模式抽去房间内的潮气。

一家家具厂的工作人员告诉记者，对于实木家具而言，可以在家具内部放一些干燥剂之类的防潮包做吸潮处理。外部用干毛巾擦拭干净后，擦一层核桃油隔湿；对于布艺家具，平时应做好除尘工作，以免潮湿阴雨天气出现霉点；对于皮制家具，应该在潮湿阴雨天气到来之前，用柔软的湿抹布除去表面灰尘，然后在其表面擦一层皮革油。

3. 厨房防潮

现场：食物有些霉变

太昊路电业小区的郭女士住在一楼，连日的阴雨天气让她愁眉不展。“你看看我家的厨房。”郭女士指着厨房对记者说。

记者看到，郭女士家的厨房地板是湿漉漉的，窗户玻璃也蒙上了一层雾气。郭女士拿出了自己两天前买来的青菜，“叶子和根都烂了，当时放在袋子里，想着没事，结果才两天就不能吃了。”

接着，郭女士又把面粉和大米从橱柜中搬出来，只见盛面粉的袋子已经长了一些黑色的霉点，面粉也已经结块变成了一袋小疙瘩。盛大米的袋子有点儿变绿，贴近袋子的一层大米变成了浅浅的绿色，大米好像有什么粘连着，变成了“串串米”。

“这是过年的时候从老家拿的，

如果真不能吃就扔了，有点儿可惜。”郭女士说。

防潮：废物利用很奏效

食物防潮，陈老太太很有经验。她说，一些防潮方法不需要花费太多，只需要废物利用就可以了。

陈老太太介绍，购买的零食中都有干燥剂，可以把干燥剂留下来，放在橱柜里，保持食物干燥。另外，还可以在橱柜底部或者橱柜内侧铺上报纸，报纸能吸湿防霉，油墨味还能驱虫。但报纸要避免与食物直接接触。

除此之外，盒装洗衣粉盖上塑料保鲜膜，戳上几个小洞，也可以成为除湿剂。置放在厨房的潮湿位置，发现洗衣粉结成块状后，替换新的洗衣粉。结块的洗衣粉可以继续用来清洗衣服。

买来的蔬菜，不要图省事放在袋子里，这样很容易腐烂，应该及时把蔬菜拿出来，分散摆放，保持干燥。

面粉和大米最好不要贴着地面和墙壁放，保持通风正常。防潮最有效最传统的方法是：别把面粉放在布袋里。放在布袋里，一是容易吸潮结块，二则容易生虫。可以放在塑料袋子里，用完之后扎紧袋口，防止潮气进入。陈老太太还提醒，大米受潮后不能晒，会失去水分，煮出的饭不香，而且还会变得粗糙，易碎。

陈老太太还说，夏季天气变化快，时晴时雨，而人们又总是忽略关闭厨房窗户。下雨时，雨水很可能会通过打开的窗户打到厨房台面、门板、橱柜上，会让厨房湿气增大。

“我看身边的变化”征文暨征集冠名单位启事

2012年，党的十八大召开之年。

回望十六大以来的十年，我们伟大的祖国创造了太多的辉煌，在历史的长河中闪着永恒的波光。

就在我们身边，这十年，也有着太多的精彩，有着太多平凡中的不平凡。十年，你的生活有了哪些改变？是不是更加幸福、更有尊严？

我们相信，不论是衣食住行中的一件小事，还是生活方式及观念的改变，都与经济发展息息相关。

拿起手中的笔，哦，不，敲击指下的键盘去表达吧：你可以记下十年前买东西只能去商场，而今只要鼠标轻点；也可以说十年前骑自行车上下班是为了省钱，而今为了低碳……

写吧，只要千字以内，只要观

察细致、生活味浓，只要是你的原创。只要你写，就有可能捧回大奖。来稿请发送至电子邮箱：zkwbgk@126.com。

周口日报、周口晚报、中华龙都网8月起联合开展“我看身边的变化”有奖征文活动。

现征集冠名单位，欢迎社会各界积极参加。有关征集冠名单位具体事宜，欢迎电话联系垂询。联系电话：13949958677。

4. 衣物防潮

现场：衣物潮湿发霉

连续几天的雨水让衣服洗了之后晾不干，还带着一股霉味；衣柜里的衣服、被褥似乎也长出了霉斑……衣物防潮成了阴雨天的主要任务。大庆路市直某家属院的许女士在一楼居住多年，她告诉记者，以前每到阴雨天，她都发愁柜子里的羊毛大衣、羽绒袄、棉被、褥子等受潮发霉产生一股异味。于是，许女士就上心起来，慢慢琢磨出了一套衣物防潮的办法。

防潮：巧用收纳箱

“最初我到超市买了六七个大的塑料防潮箱，把换季时收起来的大衣、皮衣、羊绒衫、羽绒服等厚重衣物放在防潮箱里，密封好，基本上都能防潮，而且还防尘。不过缺点也有，就是太大的防潮箱衣柜里放不下，搬运也费力。后来我又在电视上看到有卖真空压缩收纳袋的，于是大大小小又买了好几个。它用来收纳又厚又大的棉被再合适不过，装好后用吸尘器或者手动泵把袋子里的空气抽空，被子就被压缩得扁扁的，大小还不到原来的四分之一。等到再用时，在太阳下晒一晒，拍拍抖抖就恢复原形了。这种收纳袋既防潮又防尘，还大大节约空间。不过使用起来要留意，不能用

特别阴雨天，衣服老不干，晾好的衣服重新返潮，这台机器就帮了大忙。”许女士还提醒，衣物存放有两点要注意：一是一些人习惯把穿过一两次的衣服随手放进衣柜里，认为衣服不脏不需要清洗。其实这样最容易发霉，因为残存的汗渍很容易滋生细菌，因此要彻底清洁完全晒干后再存放。

二是放在衣柜里的衣服最好能一件件挂起来，让衣服透气，天气晴好时把衣柜门打开，适当通风和晾晒，雨季时应尽可能少开衣柜门，以免吸湿性较强的棉、麻、丝、毛等织物霉变。



发潮的屋顶



发潮的墙角



滴水的天花板



晚报传情

体育彩票“排列3”

第12183期于2012年7月8日开奖。

本期开奖结果：795

